
RESUMÉ: TAKTIKA VÝSLECHU 

Cílem této práce je systematicky shrnout poznatky a informace týkající se základních 

taktických postupů a metod výslechu využívaných ve výslechové praxi. Znalost těchto 

postupů je nezbytná pro správně provedení výslechu a také vhodná pro právní praxi. 

Práce je rozdělena do čtyř základních kapitol, přičemž v každé z nich je pojednáno o 

relevantních tématech z oblasti výslechu. 

První kapitola „Výslech jako kriminalistická metoda“ obsahuje obecné pojednání o výslechu a 

výpovědi, jako např. definování základních pojmů, podstaty a účelu výslechu. Kromě jiného 

je v ní také analyzován a zhodnocen stav české právní úpravy výslechu. 

Druhá kapitola „Příprava výslechu“ je zaměřena na přípravu vyslýchajícího před samotným 

výslechem jako jednoho z důležitých prvků k úspěšnému provedení výslechu a dosažení jeho 

cílů. 

Třetí kapitola „Taktika výslechu“ je nejprve zaměřena na jednotlivé fáze výslechu, jmenovitě 

úvodní fázi, monolog a dialog, kde je zdůrazněna problematiku pokládání otázek v praxi. 

Pozornost je zde také věnována různým výslechovým situacím, které mohou nastat. Tato část 

kapitoly by měla směřovat k lepšímu porozumění samotného procesu vyslýchání. V další části 

jsou pak rozebrány základní taktické postupy v závislosti na výslechové situaci. 

Čtvrtá, poslední kapitola „Psychologické působení na lživě vypovídající osoby“ se zabývá 

situacemi, kdy vyslýchané osoby nejsou ochotny vypovídat pravdivě. V této kapitole jsou 

představeny základní taktické postupy k získání pravdivé výpovědi u lhoucích osob. Jedná se 

o situace, které jsou pro vyslýchající nejtěžší s ohledem na získání pravdivé výpovědi a 

dosažení cíle výslechu. Výběr vhodného postupu je základním prvkem k úspěchu v celém 

procesu výslechu. 

V závěru je krátké shrnutí základních poznatků získaných z práce. Kvůli omezenému rozsahu 

nemůže práce pojmout celou problematiku výslechu, ale postihuje nejzákladnější poznatky 

týkající se jeho taktiky. 


